

桂林学院文件

桂院政办〔2022〕6号

关于做好 2022 年春季学期开学返校及 相关工作的通知

各二级学院，各单位：

为科学、有序、安全做好 2022 年春季学期开学返校相关工作，根据上级关于新冠肺炎疫情防控相关要求和学校开学工作方案，结合学校工作实际，现将有关事项通知如下：

一、返校条件

返校前连续 14 天健康监测无异常，行程卡无中高风险地区（含所在城区）行程记录，抵校信息审核通过状态为绿色，当地健康码均为绿码，核酸检测阴性报告（部分师生）。开学前 14 天有区外及区内凭祥市、大新县、宁明县、龙州县、防城区、东兴市等边境县区旅居史的师生员工，需持 48 小时内核酸检测阴性证明返校返岗。未经批准，学生不得提前返校或入学报到。

开学前 14 天有在广西百色市各区县及国内中高风险地区所在设区市或直辖市地区旅居史的师生员工暂缓返校。暂缓返校时间暂定为一周，一周后视风险等级调整情况另行通知。

暂缓返校学生应按照属地疫情防控要求做好自我管理，居家开展线上教学，做到“停课不停学”。要合理安排学习生活，做到劳逸结合。因地制宜加强居家体育锻炼，阅读有益书籍，调节生活，陶冶情操，帮助家长做力所能及的家务。学生家长要为孩子营造一个良好的学习环境，加强对孩子居家学习和线上学习的监管，同时要关注孩子的心理健康状况，引导孩子保持良好心态，不恐慌、不焦虑。

二、入校流程

2月26—27日学生错峰返校报到期间，学校西北门暂时封闭，开放东大门为师生返校唯一通道。

入校门前：提前准备健康码、行程码及核酸检测证明等信息备查。学生家长及随车车辆原则上不得进入校园。

入校门时：查验健康码、行程码及核酸检测证明等信息，接受体温测量和行李消杀，扫描钉钉二维码进行身份核验。

学校东大门入口右侧设置临时观察室。如遇师生发热，立即转移至临时观察室，由医护人员询问旅居史并进行两次测温。如体温仍为异常，参照学校疫情防控工作突发疫情应急预案，安排专车转送至指定医院。

入校门后：移步至学校至善广场有序排队进行**核酸检测采样**，采样完毕后直接返回工作岗位或学生宿舍。学生非必要不离开所在宿舍，禁止串门、聚集。

三、教学安排

开展一次疫情防控和健康教育专题课。教学科研处将于2月24日19:00-20:00统一组织开展一次疫情防控和健康教

育线上专题课，提高全体师生返校前的公共卫生知识、防疫意识和技能，具体安排另行通知。

实施线上教学。开学第1周和第2周统一实施线上教学，学生在寝室完成学习任务。体育与健康学院要针对学生实际情况，设计室内锻炼项目，正常开展公共体育课程教学，确保学生锻炼时间；实验教学与网络信息中心要做好校园网络维护，确保线上教学正常开展。

错峰上、下课，保障学生错峰就餐。开学前两周，白天上课时间按照课表上的教室编号进行错峰安排，其中，单号教室上、下课按照《校历》规定的作息时间执行；双号教室上、下课时间按照《校历》规定的作息时间延迟20分钟。

一人一案，做好精准帮扶。各二级学院要做好开学2周后尚在相关风险地区暂缓返校学生的课程学习安排，落实“一人一案”，对学生的课程学习进行精准帮扶，确保学生正常返校后课程学习的无缝衔接。

四、用餐安排

2月26日起乐善食府（食堂）恢复正常供应早、中、晚餐。食堂和校内流动餐车供餐时间适当延长，确保满足错峰用餐的防控要求。一楼营业时间：6:30-22:00；二楼、三楼营业时间：10:00-14:00（中餐）；下午16:00-22:00（晚餐）。流动餐车分别设置在东一、东二、东三、东四、西一、西二学生宿舍以及杉湖家苑，营业时间：6:30-9:00（早餐）；11:00-13:00（午餐）；16:30-18:00（晚餐）。

师生员工应选择错时、错峰就餐，自带餐具或打包，购

餐后回办公室或宿舍单独用餐。倡导学生根据错峰下课时间，到就近宿舍楼栋流动餐车打包回宿舍用餐。

师生在乐善食府及餐饮档口堂食，应严格执行隔座就餐的规定，按标识“一人一桌”有序就座就餐，就餐中尽量避免近距离交谈。

五、工作要求

(一) 强化主体责任落实

各二级学院、各单位要提高政治站位，深刻认识做好今年春季学期开学工作的严峻性和重要性，认真落实疫情防控主体责任，时刻保持高度警醒，始终绷紧疫情防控这根弦，对疫情防控工作尤其是开学前后各项准备要从严从紧、抓实抓细。学校疫情防控督查考核组要加强督查督办。

(二) 加强组织沟通协调

学校疫情防控各工作组要加强沟通协调，深化联防联控，发现问题及时整改，相互补台，形成各司其职、各负其责的良好工作格局。各二级学院、各单位要加强配合，形成合力，不断完善疫情防控和春季学期开学准备各项工作，为广大师生员工平安返校及后续的学习、工作、生活提供坚实的保障。

(三) 抓好师生个人防护

各二级学院、各单位要及时、准确地将上级和学校疫情防控工作的政策和要求，向师生进行全面的传达，教育引导师生树牢“疫情防控和個人生命健康第一责任人”的底线意识，在返校途中、顺利入校后始终严格按照防控要求做好个

人防护，积极配合学校开展开学前后疫情防控工作。

桂林学院党政事务部（代章）

2022年2月22日

